

十四届全国人大常委会第十二次会议在京举行

审议学前教育法草案、文物保护法修订草案等

新华社北京11月4日电 十四届全国人大常委会第十二次会议4日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。赵乐际委员长主持。

常委会组成人员158人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会副主任委员徐辉作的关于学前教育法草案审议结果的报告。草案三审稿明确国家建立健全学前教育保障机制,降低家庭保育教育成本;进一步加强相关安全监管工作;增加鼓励开发和推广符合学前儿童需求的作品、产品和研究成果相关规定;规范涉及学前儿童的个人信息处理活动,保护学前儿童的名誉、隐私和其他合法权益;完善幼儿园教职工管理相关规定等。

会议听取了宪法和法律委员会主任委员信春鹰作的关于文物保护法修订草案审议结果的报告。草案三审稿强化文物认定制度,提高文物保护工作法治化水平;强化文物收藏单位注意义务;增加规定国家鼓励公民、组织合法收藏,加强对民间收藏活动的指导、管理和服务;进一步明确禁止出境文物的具体范围等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员王洪祥作的关于矿产资源法修订草案审议结果的报告。草案三审稿充实基础地质调查工作的内容;增加促进矿产资源领域国际合作的内容;进一步完善矿业用地制度;对开采矿产资源形成的尾矿库加强管理,防范安全风险;进一步加强矿区生态修复工作等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员周光权作的关于能源法草案审议结果的报告。草案三审稿增加国家推动能源领域新型标准体系建设,积极推广合同能源管理等市场化节约能源服务的规定;规定能源用户应当积极参与“能源需求响应”,增加规定引导能源用户促进节约能源和提高能源利用效率等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员黄明作的关于反洗钱法修订草案审议结果的报告。草案三审稿进一步明确金融机构采取洗钱风险管理措施的条件;增加规定共享反洗钱信息应当符合有关信息保护的法律规定;增加规定洗钱风险管理措施涉及客户基本的、必需的金融服务的,金融机构应当及时处理等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员沈春耀作的关于监督法修正草案审议结果的报告。草案二审稿完善年度监督工作计划的相关规定;增加每年听取和审议关于环境状况和环境保护目标完成情况的报告、政府债务管理情况的报告等内容;将执法检查中好的做法在法律中予以明确;增加备案审查衔接联动机制的相关规定等。

为深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,充分发挥人大代表作用,健全人民当家作主制度体系,在认真总结新时代人大代表工作实践经验基础上,全国人大常委会委员长会议提出了关于提请审议代表法修正草案的议案。受委员长会议委托,常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

为加强涉外法治建设,健全完善具有中国特色、与国际通行规则相融通的仲裁法律制度,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,国务院提出了关于提请审议仲裁法修订草案的议案。受国务院委托,司法部副部长贺荣作了说明。

为推动航运和贸易高质量发展,助力海洋强国建设,国务院提出了关于提请审议海商法修订草案的议案。受国务院委托,贺荣作了说明。

为全面促进科学技术普及,推进实现高水平科技自立自强,国务院提出了关于提请审议科学技术普及法修订草案的议案。受国务院委托,科学技术部部长阴和俊作了说明。

为进一步转变政府职能,优化营商环境,激发市场活力,更好总结试点经验,国务院提出了关于提请审议关于延长授权国务院在营商环境创新试点城市暂时调整适用计量法有关规定的决定草案的议案。受国务院委托,国家市场监督管理总局局长罗文作了说明。

会议审议了国务院关于提请审议增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的议案。受国务院委托,财政部部长蓝佛安作了说明。全国人大财政经济委员会副主任委员许宏才作了关于该议案的审查结果报告。

会议审议了国务院关于提请审议批准《〈防止倾倒废物及其他物质污染海洋的公约〉1996年议定书〉污水污泥修正案》的议案。受国务院委托,生态环境部部长黄润秋作了说明。

会议听取了全国人大监察和司法委员会主任委员杨晓超、环境与资源保护委员会主任委员鹿心社、农业与农村委员会主任委员杜家毫、社会建设委员会主任委员杨振武分别作的关于十四届全国人大二次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员杨晓超作的关于个别代表的代表资格的报告。

会议还审议了有关任免案。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理刘国中,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,国家监察委员会负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省市区人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

前三季度各级民政部门依法处置非法社会组织659家

新华社北京11月4日电 记者4日从民政部获悉,2024年前三季度,各级民政部门共依法处置非法社会组织659家,其中取缔152家、劝散383家、引导登记124家;发布涉嫌非法社会组织名单105个。

据了解,2024年初以来,民政部督促指导地方各级民政部门保持力度不减、标准不降,持续巩固拓展打击整治成果,推动常态化打击整治非法社会组织工作不断向纵深发展。其间,部分地区重拳出击,取缔了一批或冠以“中字头”或迎合社会热点的非法社会组织。

据介绍,下一步,民政部将加快推进法规制度建设,不断提升“互联网+”智能化监测预警能力,持续加大线索排查和执法查处力度,始终保持对非法社会组织露头就打的高压态势。同时加大宣传和以案示警,汇聚各方合力,努力铲除非法社会组织滋生土壤。

前三季度以工代赈吸纳245万低收入群众务工就业

新华社北京11月4日电 记者4日从国家发展改革委了解到,国家发展改革委同有关部门通过安排以工代赈中央专项投资项目,同步推动地方在重点工程和农业农村基础设施项目中大力实施以工代赈,前三季度已累计吸纳245万低收入群众务工就业,同比增长30.2%,已发放劳务报酬310亿元,同比增长22.7%。

国家发展改革委有关负责人介绍,下一步,国家发展改革委将继续坚持把解决低收入群众就业增收问题作为以工代赈工作的出发点和落脚点,指导各地高标准高质量抓好以工代赈专项投资项目实施,加大推广以工代赈方式力度,吸纳带动更多低收入群众务工就业,持续扩大劳务报酬发放规模,充分发挥“赈”的实效。

第五届中国丹麦幸福教育大会在高密举行

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 王红蕾 王同林)11月2日至3日,第五届中国丹麦幸福教育大会在高密举行。此次大会由中国教育三十人论坛、丹麦终身学习计划协会共同主办,以“教育幸福感·如何与自然保持连接”为主题。

大会期间,举行了主旨演讲、中丹对话、学生对话等活动,并现场参观莫言文学艺术馆、高密一中、青岛中学。在莫言文学艺术馆,与会嘉宾近距离感受莫言作品的风采,了解红高粱文化和高密历史发展的内涵底蕴;在高密一中,嘉宾们详细了解学校发展历史、办学特色和办学成果,希望进一步密切合作与交流。

中国丹麦幸福教育大会,是中国和丹麦在教育领域的重要交流活动,旨在通过教育学者、一线教师和学生代表的参与,交流先进理念,探讨实践路径,普及推广自然教育,促进提升教育幸福感。

假冒外卖骑手“卖惨”“小哥”不背锅

□本报评论员 孙瑞荣



近日,多条关于“美团骑手带着患儿送外卖”的视频在社交平台广泛传播,引起广泛关注。随即,官方公众号“小团有话说”发布辟谣声明称,经多方核实,多个视频均为虚假摆拍,视频中的拍摄时间及地点也与事实严重不符。(据法治网)

至身兼带货之职,诱导大家购买其商品。

这些虚假短视频或主打“卖惨”、或虚构社会不安全等阴暗面,有的甚至打色情擦边球……只要能吸引眼球,无所不用其极。事实上,近年来,此类摆拍“卖惨”视频在网络上屡见不鲜,而且多地警方还频频通报此类造假案例。为何还有公众相信?其中一个重要的原因就是,“越苦越惨,越有反差,流量越大”的逻辑链被这类创作者奉为圭臬。

镜头虚假摆拍的“悲惨世界”,只会热衷“贩卖苦难”。很多虚假摆拍的“卖惨”视频深谙此道,一旦完成了引流目的,“卖惨”的尽头是带货”。大量的造假“卖惨”视频掩盖了真实的需求,让那些真正需要帮助的群体,淹没在海量真假难辨的信息之中。当网友的爱心成了不法分

子的掘金池,也是在打击每一个人投身公益的积极性,拉低整个社会的信任阈值。

假的惨象,不可能收获真的同情,更何况那些虚假短视频,只不过是利用人们的善良而牟取私利。面对这样的造假风潮,越来越多的网友发声,对于外卖骑手等群体的真实生活应保持尊重,而不是通过虚构和摆拍来获取流量。

不依法惩治不能够以儆效尤,不严加监管不足以激浊扬清,只有下猛药才能清除这类以“卖惨”为剧本的虚假短视频。为此,对之不仅要露头就打,发现一起、查处一起,更要彻底斩断背后的灰色利益链,不给其兴风作浪提供生存空间。平台也该严格把关,加强管理,负起审核责任,及时封号、拉入黑名单,不给造假者钻空子的机会,共同营造清朗网络空间。

在短视频平台,外卖骑手逐渐成为了流量“密码”。某些人为了吸引眼球,不惜假扮外卖骑手,制作“卖惨”“身份扮演”等形式的视频,并且在直播间“卖惨”呼吁众人刷礼物,甚